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O nocosuun

OnoHO 13 ycnoBuin ycnewHoro obyyeHust pebEHka marte-
MaTMKE B HavasibHOW LWIKONEe — TrPOYHOE 3HaHWE MPUEMOB
0a30BbIX BUOOB CHETA U YMEHWE MPUMEHATb UX. OTU HaBbl-
Kn Heobxoammo oTpaboTaTtb OO aBToOMaTM3ma.

B nocobue Bownu npumepbl U TECTbl MO MaTeMaTuke
Ha BCe TeMbl, KOoTopble u3y4aloT B 3 knacce. [locne 6no-
Ka npuMMepoB MpuBEOEHbl MOACKA3KM — anropuTMbl CYETa,
oObACHAKWME NOCNENOBATENbLHOCTb BbIYMCAEHUA, a Mocne
65oka TectoB — OTBETHI.

OTpaboTka HaBbLIKOB CYETaA OO0 aBTOMaTu3Ma A0CTUraeTcs
6narogaps BbINOJIHEHMIO Pa3HOOOpPA3HbIX BUAOB 3aOaHUNA.
3agaHnsa ManeHbkoro o6bEmMa He YyTOMUTESNbHbI AN PebEH-
Ka, OH OyaeT C yOoOBONbCTBMEM 3aHMMATbCA MO 3TOM KHU-
re, a poauTenn CMOryT JIerkO MPOBEPUTb €ro 3HaHuA.

Takve 3agaHus U TeCTbl Takke yaoOHO MCMnosb30BaTb Ha
ypokKe A9 MWHU-KOHTPOSIbHOWM WAM B Ka4vyecTBe [OOMNOSHU-
TeNbHOro martepuana.

B nocobum cobpaHo MakCuManibHOE KOJIMYECTBO MNOME3-
HbIX BWOOB 3adaHuN, CUCTEMATMYECKOE BbINOSIHEHME KOTO-
pbiX NpMBEOET pebEHka K OTIMYHOMY pPe3ynbTaTy.

KHura npurogutcsa Ha ypokax maTtematukm, ansg padoTsb
oomMa C poauTenssMm uU CTaHET He3aMEHUMbIM MOMOLLHUKOM
ONs peneTuTopos.



BA30OBbIE NMPUMEPDI

CNOXXEHUWUE U BbIMUTAHUE
B NMPEAEJNIAX 100

@ 1. Pewn npumepsbl.

90 + 6 = 66 — 60 = 58 + 5 =
41 - 40 = 27 - T = 43 - 7 =
2. BcTtaBb nponyweHHOEe 4Ucho.
40 + ... = 44 77 — ... =70 .. — 4 =230
78 — ... =72 ... — 70 = 29 .. — 20 = 17
3. CpaBHu BbipaxeHus. MNMoctaBb 3HaK <, > nnu =.
80 - 9 ... 22 + 60 77 — 9 ... 57 + 5
86 + 3 ... 59 + 30 84 - 7 ... 66 + 6

@ 1. UcnpaBb owWMOKM B OTBETaX.
70 — 16 = 54 70 — 31 = 39 80 - 47 = 42
54 - 8 =44 86 - 8 = 67 36 - 7 =29
2. BcTtaBb nNponyweHHOEe 4ucno.
84 + ... = 91 ... + 6 = 51 43 + 9 > ...
65 - 20 < .. .. =2 =235 94 - 3 = 91
3. NMoa4yepkHU BeEpPHbIE BbipaXeHus.
82 -4 >69 +6 92 -6 > 77 + 9
57 +4 >70 - 4 68 + 4 =78 - 5

@ 1. UcnpaBb owMOKM B OTBETaXx.
45 + 5 = 50 88 — 50 = 38 18 + 70 = 88
34 + 6 = 50 21 + 9 =30 38 + 2 =41

2. BcTtaBb nponyuweHHoe 4ncno, 4ToObl paBeHCTBA
CTann BepHbIMMU.

60 - 25 =78 - ... 60 - 27

68 + 20 = 90 — ... 27 + 60

89 - ...
25 + ...



3. CpaBHu BbipaxeHusi. MNMoctaBb 3HakK <, > unun =.
68 + 16 ... 36 — 18 41 - 14 ... 69 + 25
97 - 59 ... 91 - 65 78 + 18 ... 82 - 45

1. Pewn npumepsbl.

39 + 15 + 20 = 34 + 59 - 30 =
57 - 32 + 23 = 79 - 24 + 15 =
79 — 25 + 40 = 59 + 32 - 21 =
2. Pewn ypaBHEHwUS.

x - 19 =18

38 + B =26

3. MNoa4yepkHN HeBepHble HepaBeHCTBA.

98 - 29 > 92 - 36 58 + 15 < 55 + 26
21 - 13 > 95 - 38 57 + 37 < 93 - 45

TABJINHHOE YMHOXEHUWE U OENEHUE

1. Pewn npumepsl.

8 - 4 = 35 : 5 = 4 « 3 =
24 : 6 = 2 - 8= 32 : 4 =
2. BcTtaBb nponyweHHOEe 4uchno.

6 - ... =12 . o 71 =4 5 - = 40
6 - ..=30 .. 1 3=3 8 - = 64
3. CpaBHu BbipaxeHus. lNMoctaBb 3HaK <, > wan =

9 «-5..45:9 9:9..18: 9
72 : 9 ...45 : 5 9-9... 9-7
1. UcnpaBb owMOKN B OTBeETax.

9 - 9 = 81 3+-5=16 14 : 7= 2
9 -7 =21 20 : 5= 4 3 +-4=13



2. BctaBb nponyueHHble 4Yucna, 4TtoObl paBeHCTBa cCTa-
NN BEPHbIMMU.

48 : 8 = =36 : ... = « 3

3 2= =42 . ... = 1

7 -9 = =32 + ... = - 7

40 : 8 = = 25 : = . 6

3. lNoa4yepkHN HeBepHble HEpPaBEHCTBA.

45 : 9 > 18 : 2 9-9>9 -3

36 : 9>54 :6 9 -7>7+9

1. Pewn npumepsbl.

72 : 8 « 5 = 57 -18 = 27 19 - 7 =
7 « 7 + 40 = 56 : 7 - 9= 54 : 9 - 6 =
2. Pewn ypaBHeHwUS.

x + 3 =18

40 : a = 8

3. Bbluucnm 3HavyeHue BbIpAXKEHWIA.
82 —74) : 2 -7+ 7 +4-19 + (63 - 27) : 4 =
(91 - 83) - 3 : 4+ 12 : 6 =

1. MNog4yepkHU NpuMepbl, B KOTOPbIX 4YacTHoe O6onbuie 6.
72 9 = 8 - 8 42 . 7
6 «+ 3 = 40 : 5 36

2. BcTtaBb nponyweHHble 4ucna, 4ToObl paBeHCTBa CTa-
1N BEPHbIMMU.

72 9 = = 2 ¢ .. = 7
6 -7 = =50 - .. = - 6
7 9 = =40 + ... = - 7
30 : 6 = =25 : = s 2

3. Bbluncnm 3HayeHue BbIPaXEHUN.
42 : 6+ (19 +6) : 5-6 2 =
(27 - 19) - 4 +18 : 3+ (8 +27) : 5 - 17 =



HAXOXAEHUE AO0JIN YHNCIA

@ 1. 3anuwwm gpobu B nopsaake Bo3pacTaHUS.

3 .4 2 .1 3 .5
7 7 4 4 6 6
1 .2 7 .9 3 .5
8 8 10 10 9 9
3. Hamngn ponio umcna.
1 ot uncna 20 1 o1 uncna 49
1 ot yucna 18 1 ot yucna 56

@ 1. 3anuwmn ppobu B nopsioke yoObiBaHUS.
7,3, 2 4 6
8 8 8 8 8
2. CpaBHu gpobwu.
2 .4 1 .2 A
5 5 3 3 9 9
3 .2 8 .. 6 4 .3
7 7 10 10 8 8



3. Hangn ponio 4yucna.

% oT uicna 45 % OT uucna 54

1 orucna 32 % OT umcna 28

1. 3anmwm 4yactHoe B Buae Apoodwu.

5:8 6 : 9 7
2 : 3 4 7 5 :
2. CpaBHu ppoowu.

1 .2 4 2 3 ..
8 8 5 5 7
4 S 7 ... 9 1
6 6 10 10 3
3. Hanmpgn ponio uyucna.

1 ot uncna 21 1 ot yncna 14
3 7

1 orumcna 15 1 o1 ynucna 42
5 6

1. 3anuwwm yactHoe B Buae Apoowu.

3:4_ 5:8 5 :
27 4 7 8 :
2. CpaBHu ppoow.

8 .3 6 ... 2 4
9 9 7 7 5
3 .1 1.2 7.
4 4 3 3 8

o1 ©
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3. Hangun ponio uyucna.

1 or uvcna 16 1 or yucna 18
4 2
1 orucna s % oT uncna 30

HAXOXAEHUWUE YUCJIA NO AOJIE

@ 1. Haingn 4mcno no pone.

1 =65 1 =5 1 =
3 7 2

2. Hangn ponio 4yucna.

1 or uvcna 16 1 or yucna 45
8 5

1 orucnas3s 1 or yucna 16
7 4

3. Hangn 4ucno no pone.

1 =3 1 =09 1 =
8 3 5

@ 1. Haingn 4ymcno no pone.

=6 1 =75 1
8 4

Hangn ponto 4ducna.

1

2

2.

1 orucna20 1 o1 yucna 15
4 )

% OoT yucna 18 - 1 oT umcna 21




3. Hangn yucno no pone.
1=9_ 1 =4 1 =65
3 2 3
@ 1. Hanpu 4mcno no pone.
1 =79 1 =189 1 =28
5 2 4
2. Hangn ponio 4ucna.
1 orucna6 1 ot yucna 32
3 4
1 orucna 27 1 ot yucna 12
9 6
3. Hanpgn yucno no pone.
1=5____ 1 =38 1 =09
6 8 2
@ 1. Hangn 4mcno no pone.
1 =65 1 =09 1 =4
5 7 2
2. Hangn ponio uucna.
1 orycna 6 1 ot yncna 32
2 8
1 or yncna 63 % oT uncna 60
3. Hanpn uncno no pone.
1=2_ 1 =12 1 =3
4 8 9




nPUMEPbl C MUMEHOBAHHbIMU YUCJNTAMMW.
EAWHULUDbI BPEMEHU

Bbipa3n B Apyrux eauMHuuax BPEeMEHW.
Yy 35 MUH = ... MUH 145 MUH = ... MUH
r. 3 mMec. = ... MecC. 4 Hepenn 5 gHen = ... OHENn

@

1.
1
1
2. Pewn npumepsbl.

24 35 MuH + 3 4 40 MuH
1 10 MvH + 4 4y 50 MUH
3436 MvMH — 1 440 MuH
4448 MMH — 2 4 50 MuH

L £ £ C

. Bbipasn B gpyrux eoavHuuax BpPEMEHMN.
y 28 MUH = ... MUH
cyT 17 4 = ... 4
Hepenn 6 OHen = ... OHen
r. 4 mec. = ... MecC.

. Pewun npumepsl.
cyT 18 4 + 3 cyt 9 4 =
Hepenn 6 gHenm + 3 Hepenun 5 gHen =
r.4 mec. + 3r. 10 mec. =
Yy 35 MnH - 2 4 40 MUH =

GI=WNN = W— ==

. Bbipazn B gpyrnx egauHmuax BPEMEHM.
Hepenb 4 OHA = ... OHEW

r. 6 mec. = ... Mec.

y 30 MuH . MWH

cytr 8 4 = ...y

. Peun npumepsl.

26 MMH + 4 4 55 MuH
37 MUH + 2 4 28 MUH
29 MnH — 3 4 56 MuH
18 MMH - 1 4 25 MuUH

WOI=WN == o=

L £ £ C



@

@

Bbipa3du B Opyrnx eauHuuax BPeMEeHMW.
y3 c=..c

Hepenn 5 gHewn = ... OHen

r. 2 Mec. = ... Mec.

y 25 MuH . MWH

y27c+ 1425 MuH =
Hepenu 6 gHen + 2 Hepenun 4 pgHA =
r.4 mec. + 4 r. 8 mec. =

1.
1
2
1
1
2. Pewn npumepsl.
1
3
3 =
2415 MmH — 1 4 36 MMH =

YMHOXEHUE U OEJNIEHUE KPYIJibIX YUCEN

1. Pewn npumepsl.

80 : 2 = 20 - 5 = 90 :
30 - 2 = 60 : 2 = 2 2
2. BcTtaBb NponyweHHOEe 4uchno.
20 - ... = 100 .. : 3=230 2
60 : ... = 30 2 + ... =40 2
3. CpaBHu BbipaxeHusi. MNMoctaBb 3HaK <, > wun
2 +40 ...8 - 10 40 - 2 ... 2 - 30
100 : 2 ... 5+ 10 40 : 2 ... 40 : 4

1. Pewwn pasHbiMu crnocobamm.

60
20

(10 + 20) - 3 =
(30 + 20) - 2 =
2. Pewn npumepsbl.
40 - 2 + 18 = 90 : 9 - 5 =
4 - 10 - 27 = 20 - 5 - 59 =
3+ 20 + 40 = 10 -« 2 5 =

11
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3. MNopgyepkHU HeBepHble HepaBeHCTBa.

100 : 5 =10 « 2 20 - 2 >80 : 2
50 - 2>10 - 8 2 - 20 >090 : 3
1. MNMopyepkHn npumepbl ¢ otBeTtom 80.
6 - 10 = 2 + 40 = 8 « 10 =
10 - 3 = 90 : 9 = 5. 20 =
2. BcTtaBb nponyweHHOEe 4uchno.
: 8=10 30 - ... =90 6 ¢« ... =60
+ 40 = 80 8 « ... =80 .. + 3=230
3. CpaBHu BbipaxeHus. MNMoctaBb 3HakK <, > unun =.
90 : 9 ..60 : 3 4 - 10 ... 20 - 5
320 ..30 -2 80 : 2 ..10 - 2

1. Pewwm pasHbiMM crniocobamwu.
(50 + 40) : 5 =
(49 + 21) : 7 =

2. BcTaBb nponylieHHoOe 4ucrio, 4YToObl paBeHCcTBa CTa-
NN BEPHbIMN.

90 : ... = 66 - 36 .. ~10=40 - 2 + 10
3. MoayepkHU BepHble HepaBeHCTBaA.

50 : 5 >60 : 2 10 - 6 >70 : 7

10 - 9< 9 - 10 3+30<< 250

AENEHUE BUOA 60 : 20

1. Pewn npumepsbl.
90 : 30 = 100 : 50 =
5+« 20 = 40 : 20 =

|
N

-10:
. 40
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2. BcTtaBb NponyweHHOEe 4uchno.

50 : ... =5 e 2 20 =2 2 -

: 20 =5 60 : =3 10 -
3. CpaBHu BbipaxeHus. lNMoctaBb 3HaK <, > nnu =.
80 : 4 ..3 - 10 90 : 30 ... 60 : 2
80 : 20 ... 4 - 10 90:10...40:0
1. UcnpaBb owMOGKM B OTBETax.
60 : 20 = 3 30 - 3 =60 100 : 20
60 : 30 = 2 80 : 20 = 4 50 : 10
2. Pewn npumepsl.

40 : 20 - 50 = 80 : 40 - 30 =
60 : 20 - 9 = 30 - 3: 9=
100 : 20 - 8 = 60 : 30 + 49 =
3. lNoa4yepkHU HeBepHble HEepaBEHCTBA.
50 : 10 > 60 : 6 20 - 4 < 4 - 20
80 : 40 < 80 : 20 100 : 5 > 100 : 50
1. Pewn npumepsbl.

40 : 20 + 30 - 2 = 2 -3 -25:5-=
100 : 20 + 81 : 9 = 60 : 20 + 54 : 6 =
2. BcTtaBb nponyweHHOEe 4ucno.

.. 120 =2 3 - = 90 ... + 50
100 : =2 40:...=2 2 -
3. CpaBHu BblpaxeHusa. lNoctaBb 3HaK <, > Unn =.
9 - 10 ... 20 - 3 60 : 20 ... 80 : 40
20 : 10 ... 40 : 20 90 : 9..60: 3
1. MNMop4yepkHM BepHble paBeHCTBa.

60 : 10 = 6 60 : 30= 3 10 - 2
100 : 20 = 5 20 - 2 =60 60 : 30

60
90

100
80

13
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2. Pewwu npumepesbl.
80 : 10 + 40 - 2
5 -« 2 -30 -2

90 : 30 + 100 : 2
100 : 50 + 90 : 3

3. CpaBHu BbipaxeHus. lNMoctaBb 3HaK <, > unn =.
520 ...30 ¢« 3 40 : 2 ... 2 + 20
40 : 20 ... 60 : 20 100 : 2 ... 100 : 20

AOENEHUWE OBY3HA4YHOIo 4YUCJIA
HA OAHO3HAYHOE

1. Pewn npumepsbl.

58 : 2 = 84 : 3 = 62 : 2 =
75 : 3 = 68 : 2 = 74 : 2 =
2. BcTtaBb nponyweHHOEe 4uchno.

.. + 4=19 62 : ... = 31 .. . 2 =34
36 : ... =12 .. 1 3 =25 84 : ... =12
3. CpaBHu BbipaxeHus. MNMoctaBb 3HakK <, > unn =.

90 : 6 ... 64 : 4 75 : 5 ..56 : 4

84 : 6 ... 56 : 4 85 : 5..54 :3

1. UcnpaBb OWMOKN B OTBETax.

72 : 4 = 18 24 . 2 =12 38 : 2 =19
65 : 5 =15 68 : 4 = 18 45 : 3 = 15
2. BcTtaBb nponyLwieHHOE YUCHO.

9% : ... = 32 .. . 2 =236 . 1 3 =27
58 : ... =29 81 : = 27 . 1 2 =37
3. MopyepkHN BepHbie HepaBEeHCTBA.

32 :2>36 : 2 70 : 5<90 : 5

48 : 3 > 51 : 3 26 : 2< 72 : 4
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